
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Τα Ενεργειακά Γραφεία έχουν αναγνωρισθεί επίσημα ως υποστηρικτές του Συμφώνου
των Δημάρχων – Τελετή Υπογραφής, Βρυξέλλες 25 Ιουνίου 2014

Διοργανώθηκε εκδήλωση από την Ένωση Ενεργειακών Γραφείων της Ευρώπης (FEDARENE),
τη Γενική Διεύθυνση Ενέργειας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και της Γραμματείας του
Συμφώνου των Δημάρχων, στα πλαίσια της Εβδομάδας Βιώσιμης Ενέργειας του 2014, στην
οποία τα Ενεργειακά Γραφεία της Ευρώπης αναγνωρίστηκαν ως βασικοί εταίροι και
υποστηρικτές των τοπικών αρχών που υπογράφουν το «Σύμφωνο των Δημάρχων» ή
παρόμοιων πρωτοβουλιών, ειδικά στην εκπόνηση και υλοποίηση των Σχεδίων δράσης για
τη Βιώσιμη Ενέργεια.

Από το 2008, περισσότερες από 5.700 τοπικές αρχές υπέγραψαν
το «Σύμφωνο των Δημάρχων» και δεσμεύτηκαν για την
εφαρμογή βιώσιμων ενεργειακών πολιτικών για να υπερβούν
τον ευρωπαϊκό στόχο μείωσης των εκπομπών CO2 κατά 20% με
την αύξηση της ενεργειακής απόδοσης και την ανάπτυξη των
ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. Οι περισσότερες από αυτές τις
τοπικές αρχές, είναι πολύ μικρές και δεν έχουν το προσωπικό ή
τους πόρους για να εκπληρώσουν τις δεσμεύσεις τους.
Περισσότερα από 100 Ενεργειακά Γραφεία που εργάζονται
καθημερινά με την τοπική αυτοδιοίκηση των περιοχών τους,
έχουν αναλάβει να βοηθήσουν τις τοπικές αρχές ώστε να
ξεκινήσουν τις απογραφές εκπομπών τους, να εφαρμόσουν τα
σχέδιά δράσης τους και να βοηθήσουν με καινοτόμες
χρηματοδοτικές λύσεις.

Από την Κύπρο ο οργανισμός που έχει αναλάβει αυτόν τον ρόλο είναι το Ενεργειακό
Γραφείο Κυπρίων Πολιτών, που εκπονεί και παρακολουθεί την υλοποίηση των Ενεργειακών
Σχεδίων Δράσης Τοπικών Αρχών, αναδεικνύοντας το ρόλο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στις
νέες τεχνολογικές προκλήσεις και τα περιβαλλοντικά ζητήματα.

Συγκεκριμένα, 22 Σχέδια Δράσης για τη Βιώσιμη Ενέργεια των Τοπικών Αρχών της Κύπρου
εκπονήθηκαν από το Ενεργειακό Γραφείο Κυπρίων Πολιτών. Αυτό σημαίνει μείωση
εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα (CO2) κατά 598.815 τόνους και μείωση στη κατανάλωση
ενέργειας 1,838,974 MWh μέχρι το 2020 από την υλοποίηση τους.

Έτσι, το Ενεργειακό Γραφείο Κυπρίων Πολιτών, συμμετείχε στην 1η τελετή υπογραφής
Μνημονίου μεταξύ της Γραμματείας του Συμφώνου των Δημάρχων, της Γενικής Διεύθυνσης
Ενέργειας και Ενεργειακών Γραφείων, όπου τα Ενεργειακά Γραφεία δεσμεύτηκαν:



• για την προώθηση της υπογραφής του Συμφώνου των Δημάρχων από περισσότερες
τοπικές και περιφερειακές αρχές.

• για την παροχή τεχνικής υποστήριξης προς τους υπογράφοντες για την ανάπτυξη και την
εφαρμογή των σχεδίων δράσης για τη βιώσιμη ενέργεια.

• να συμμετέχουν ενεργά στην πρωτοβουλία του Συμφώνου προωθώντας τα εργαλεία που
αναπτύχθηκαν αλλά και παρέχοντας παραδείγματα καλών πρακτικών τις τοπικές και
περιφερειακές αρχές.
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